

## 建设中华孝文化广场 开展孝文化“四进”活动

## 长清孝里全力打造孝文化品牌

## 走街镇

·孝里镇

漫步在济南市长清区孝里镇孝里中学的林荫小道上,两旁的孝言、警句时刻提醒着学生要牢记做人的根本,树立“百善孝为先”的观念,徜徉于中华孝文化广场中,孝的元素随处可见。近年来,孝里镇围绕打造“慈孝之乡、古镇孝里”这一品牌,挖掘、弘扬和传承孝文化,深入开展孝文化“四进”活动,慈孝观念深入人心,镇村风气明显好转,整体形象迅速提升。



中华孝文化广场(资料片)

本报通讯员 田会银 张娜

## 夯实硬件,提升孝文化承载力

搞好文化硬件设施的建设,是繁荣文化事业的物质基础。孝里镇高度重视,在发展的同时,加大物质投入,建设了一批充分体现孝文化的硬设施。以城镇建设行动为契机,投资800余万元建设的中华孝文化广场,是弘扬孝文

化的平台,更是孝里地域特色的标志性建筑。小城镇道路以郭巨、闵子骞、大舜等孝子命名,成为孝里小城镇鲜明文化特色的亮丽风景。去年11月,投资160万元的孝文化广场,占地19亩,以绿地建设为主,园内栽植绿化苗木20余种、

1600余株,硬化休闲游道路1060平方米,安装太阳能景观灯24盏,与中华孝文化广场融为一体,成为人们休闲娱乐的最佳去处。

该镇还加大了养老社会化的工作力度,积极推进养老社会化进程。鼓励社会团

体和组织投资兴办敬老养老设施,进一步加快敬老院等养老事业建设,巩固省级模范“五保”供养机构建设成果,切实将“老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所教、老有所乐”的精神要求落到实处。

## 丰富软件,倡导文明新风尚

孝里镇自2007年开始全面展开孝文化建设行动,连续举办了七届“中国孝堂山孝文化旅游节”,全镇形成尊老爱老的浓厚氛围。文化节把纪念郭巨活动、十大孝子评选、孝文化书画展、吕剧《郭巨传奇》演出、孝文化论坛等活动作为重要内容,来承载孝文化的宣传和推动,取得了非常明显的效果。首届“十大孝子”之一北凤村曾昭凯老人先后被评为

省、市“十大孝子”和道德模范标兵。

开展孝文化“进农村、进机关、进学校、进企业”的四进活动,把孝文化在各个领域引向深入。在各村开展孝亲“好媳妇、好婆婆”评选活动,营造浓厚氛围;在机关单位开展争当“孝亲敬老模范”、演讲比赛、孝文化征文评选活动,彰显拼搏进取的孝里精神和尊老敬老的良好风气;在学校以

孝亲、励志、修身为主要教育内容,深入开展争当小孝星活动,倡导学生每天为父母、老人做一件小事,建立尊老爱老的长效机制。在企业开展“倡导慈孝文化,争做企业先锋”活动,把企业诚信、守法、奉献的思想和慈孝文化相结合,建立了具有孝里特色的企业文化,营造企业职工爱岗敬业、忠诚企业、回报社会的文化氛围,把慈孝文化观念引向深

入,落实到工作中。

“一分耕耘一分收获”。孝里镇硬件的投入和软件的丰富,让这个慈孝文化古镇焕发了新的生机和活力,全镇上下人人心思上,村风民风面貌一新,社会和谐安定。“我们要进一步将慈孝文化发扬光大,并依托文化建设,实现富裕孝里、平安孝里、幸福孝里、美丽孝里的目标。”孝里镇党委书记张振利说。

(田会银)



## PM2.5催热长清环保产业

冬季空气污染催热环保产业销售,位于孝里的山东环冠科技公司也忙了起来,一方面开足马力生产,一方面加速研发新技术、新产品。“我们作为长清区节能环保产业基地的骨干企业,更要责无旁贷地肩负起治理PM2.5的重任,抓住环保产业难得的发展机遇,将治理大气污染作为公司的社会责任和奋斗目标。”公司董事长蒋振旺说。图为该公司车间生产状况。 通讯员 牛振勇 摄影报道

## 头条链接

久病床前有孝婿  
方志坤11年  
照顾瘫痪岳母

本报讯 近日,济南市长清区孝里镇燕庄村村民方志坤被选为济南市长清区首届孝堂山文化节“十大孝子”,十一年如一日,他独自一人照顾瘫痪在床的岳母,平凡的事迹让人感动。

今年63岁的方志坤,是一位普普通通的农民,靠种地维持生计,与妻子同村人,妻虽有姐妹多人,但多年来岳父母一直靠他们奉养,岳父病故后,他将瘫痪在床的岳母接到自己家中细心伺候,主动挑起了照顾老人的重担,如今已过去11年了。

2002年10月,妻子因车祸不幸身亡,这给岳母精神上造成极大的打击,老人每天以泪洗面。这时,方志坤发现岳母的眼睛模糊看不清东西,他连忙将老人送往长清医院,经检查确诊,岳母需马上住院治疗,在随后的一周里,他日夜守在岳母身边。“只要把老人的病治好,砸锅卖铁我都愿意。”方志坤斩钉截铁地说。经过医院的救治和方志坤的精心照顾,老人所患白内障已痊愈,但成了半个植物人。

11年来,方志坤每天都坚持给岳母用热水和消毒液擦身子,早晚各一次。方志坤还用自学按摩技巧,每天不厌其烦地给老人做按摩,使老人身体感到舒服。每天给老人做可口的饭菜端到跟前,如今岳母虽已96岁高龄,但依然面色红润,神态安详,有时还能上街玩。

方志坤的孝心和善举得到了村里人的广泛赞誉,“女婿尽孝都到了这分儿上真的不多见,就是做儿子能做到这样的也不多。”

(田会银)

## 第三中医院举办医务人员“三基”考试

本报讯 11月28日、29日,济南市第三中医院举办了2013年度临床、医技护理三基理论考试,全院近400名医疗、护理、医技人员参加了考试。

三基包括基本理论、基础知识、基本技能,是医务人员在工作中必备的知识和技能,三基考试是巩固和加强医务人员基本业务水平和能力的一项常规工作。医院每年一次的理论考试和技能考试,目的在于让各位医务人员充分认识到自身业务知识的不足与欠缺,不断改进学习,熟练掌握专业基础知

识和基本技能。本次考试采用闭卷的方式,50岁以下的临床医务人员全部参考。考场上氛围严谨,职工们态度端正,答题认真。本次三基考试,科教科将组织人员对试卷进行严格批阅,对缺考和不及格人员将进行补考。

医疗质量是医院永恒的主题,如何更好地抓好基础医疗质量,规范医疗操作程序,加大医疗、医技、护理“三基三严”理论和操作考核力度,以考促学,狠练基本功将是医院今后工作的重中之重。

(张琳)

## 区国税局办理固定资产抵扣千余万元

本报讯(通讯员 王培新 李军) 长清区国税局按照转方式、调结构的要求,积极落实税收政策,加大各项税收优惠政策扶持力度,让纳税人用足、用好、用活政策,助力企业发展。截至目前,办理固定资产抵扣进项税额1162万元。

为确保政策落到实处,该局不断加大宣传力度,利用《长清阳光国税》小报及其它宣传平台及时向企业宣讲税收知识,同时,加强固定资产监控管理,利用评估手段将固定资产抵扣金额大、资金波动异常、税负异常的一般纳税人作为重点监控对象。